

## 【小组查经材料】 雅各书系列 03 - 不可按外貌待人

2020 年十一月 06 - 07 日

### 第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

#### 1. 宣教单位:认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。

（如果你不确定小组认领的单位，请洽教会。）

#### 2. 教会事工:

- 主日崇拜：网络直播进行@11:00 am
- 周三祷告会： @7:30-8:30 pm (zoom)
- 周二@7am、周五@10am 琴与炉 (zoom)
- 主日装备课程：周六：两门课程；主日：二门课程 (zoom)
- 主日启程福音视讯： 7:30pm (zoom)

#### 3. 新来宾:\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。

有病的痛组员或亲朋:\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

#### 4. 请特别为新冠肺炎的疫情祷告：求神施恩怜悯，制止新冠肺炎病毒持续的扩散；保守医护人员能免除病毒的感染；医治所有已遭感染者，使他们得痊愈；赐智慧给疫苗研发人员，能研制出有效的疫苗。也求神赐智慧给各地首长能逐步的解封，好让生活的各种机能逐步的恢复。并求神保守美国人民能合一度过艰难。

### 第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论并应用神的话在每天生活里

#### 1. 响应主日信息一聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？

#### 2. 分享你过去一周所思想的是什么？有什么是你需要加强或实践。（请尽量保持在 10 分钟之内）

#### 本周主题： 不可按外貌待人

经文：雅各书 2： 1-13

背诵经文：我的弟兄们，你们信奉我们荣耀的主耶稣基督，便不可按着外貌待人。（雅 2:1）

雅各教导我们要活出一个得胜的生活后，接着，他用了一些实例教导我们，要效法神不偏待人，要爱人如己。

### 一、不可按外貌待人（2： 1-4）：（请先读 v. 1-4 后再读下文胜过）

A. 神不偏待人（1）：雅各再次亲切的称呼读者“我的弟兄们”后，他很严肃的吩咐所有信奉耶稣的人—神的儿女，不可像世人一样以外貌待人，因为神对我们没有轻重之分。所以，我们要保守自己不沾染世俗，必须紧紧遵行真理—神的话语，活出一个得胜的生活来见证神。

B. 以貌待人的实例（2-4）：世人往往是重富轻贫，他们用外貌来对待人，外貌指的是身体以外的事物，如：衣服、装饰、财富、名声等等。当时的教会可能会或已经有以貌待人的问题，所以，雅各用了一个实例来解释。当一个人戴着贵重的金戒指，又穿着华丽的衣服，看起来是富有的人，而另一个人是衣着寒酸邋遢，看起来是贫穷的人，当这两种人进入会堂时，富有的人被请去坐上好位子，而贫穷的人却被安排坐上卑微的位子，如：让他站着，或坐在脚凳下也就是席地而坐。雅各不能容忍这种事在教会发生，所以，他带着责备的重话来质问他们，他的意思是：难道你们是审判官吗？因为以人的外貌待人就是在扮演一个审判官。他要他们好好的反省。

讨论问题 1： 你曾否因你的穿著而被人歧视或被偏待呢？你当时的感觉如何？你如何处理它？（破冰题）

讨论问题 2： 为什么信奉耶稣基督的人（基督徒）不要以貌待人或偏待人？那我们当如何做才可以做到一视同仁呢？（观察题）

### 二、灵里贫穷的人必承受神的国（5-7）：（请先读 v. 5-7 后再读下文胜过）

接着，雅各觉得自己的语气太严肃了，可能吓到他们了，所以，他用亲切的、充满爱的语气叫他们“我亲爱的弟兄们”来缓和并消除他们的惶恐。雅各请他们注意听他所要讲的。

A. 神拣选灵里贫穷的人（5-6a）：雅各教导他们说“神拣选贫穷的人”，贫穷的人就是灵里贫穷的人，世上的事物无法满足他们，他们信耶稣后，就追求神和属神的事物，就

领受神应许给他们的神的国，神的国是何等的丰盛，因此，他们本是贫穷的人，但因他们渴慕神、跟随神，就成为富足的人了。就如主耶稣在登山宝训里的教导说“虚心的人有福，因为天国是他们的”（太 5: 3）。但若以貌待人的话，把他们摆在卑微的位子上，就是在羞辱他们。

**B. 信徒曾受有权有势的人逼迫（6b-7）：**接着雅各将矛头指向有些富足的人是如何对待信徒，这些富足的人是有钱有势但没有属灵生命的信徒，他们对自己灵里的贫瘠一点也不关心，对自己的权势却很关心，也常常借故仗势欺人。他们因为心里嫉妒或自大，就逼迫、毁谤别的信徒，甚至拉着别的信徒到官府告状，就如当时的富人都有仆人，主人和仆人都信主了，但主人却仍然恶待仆人，多方刁难仆人，拉着仆人去衙门告状。然而，逼迫信徒就是逼迫耶稣，毁谤信徒就是毁谤神，也就是亵渎神。

**讨论问题 3：什么是灵里贫穷的人？神为何应许他们必承受神的国？（观察题）**

**三、遵守律法就不按外貌待人（2: 8-13）：（请先读 v. 8-13 后再读下文）**

**A. 要以爱的原则守全律法（8）：**雅各紧接着说“要爱人如己”。“要爱人如己”是主耶稣教导的律法的总纲里的第二条，律法的总纲是至尊、至高的律法，是要所有的信徒以爱为原则去爱神爱人，因此，要以爱对待别人就像人爱自己一样。

**B. 以貌待人就是犯律法（9-11）：**以貌待人就是心里没有爱，违反了主耶稣教导我们的律法总纲。人只要有一条律法没守，就是犯律法，也就是没守所有的律法，因为律法是不能拆开一条一条的算。接着雅各用旧约的律法来解释犯律法：在旧约里，人若没有守十诫里的一条诫命就是犯律法，神命令以色列人不可奸淫，不可杀人，但一个人若没犯奸淫罪，却杀了人，他就是犯律法。

**C. 神怜悯爱人如己的人（12-13）：1. 爱神爱人使我们得自由（12）：**主耶稣教导我们至尊的律法总纲，是以爱概括了所有的律法，也是神将我们从旧约律法的咒诅里赎出来，使我们完全的得自由，得以活在神的恩典里面。因此，神不会用旧约里的律法来审判我们，但祂会用至尊的律法来察看我们。**2. 怜悯人的必蒙神的怜悯（13）：**一个

信徒若不怜悯人的、不爱人的，神也会用同样的方式来审判他。然而，神是有恩典有怜悯的神，祂会怜悯我们的软弱，因此，我们虽有软弱跌倒的时候，仍然要秉持着信心来到神施恩的宝座前，祈求祂来赦免、恩待我们。因此，我们本该受犯罪的刑罚，神却怜悯我们而赦免我们的罪，免除了我们应得的刑罚。

**讨论问题4：为什么雅各引用“爱人如己”来劝导大家不可以外貌待人？（观察题）**

**讨论问题5：日常生活中我们应如何应用爱人如己的原则来对待周围的亲朋好友以及邻舍呢？在疫情中，有没有实际可行的方法呢？（应用题）**

**祷告：**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢教导我们不可按外貌待人，因为祢从不偏待我们。谢谢祢要我们遵行祢爱子耶稣的吩咐，要我们遵行祂所赐给的至尊律法--律法的总纲，要爱人如己。求祢察看我们，若我们有偏待人的时候，求祢的灵向我们显明，好叫我们能知罪并能悔改，当我们祈求祢饶恕我们的过错的时候，祢就怜悯我们、赦免我们，并帮助我们能遵行祢的话语，活出一个爱祢爱人的生命，来见证祢荣耀的名。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

**第四时段:祷告服事（10 分钟）**

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。

11/13 雅各书 2: 14-27

11/20 生活查经

11/27 数算神的恩典